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Predno začnete reševati preizkus znanja, vpišite v tabelo svoje podatke z velikimi tiskanimi črkami. 
 

 Ime in priimek: ___________________________________________ 
 
 Srednja šola: ___________________________________________ 
  
 Kraj: ___________________________________________ 
 
 Profesor kemije: ___________________________________________ 
 
 

 
 
Preizkus znanja iz kemije za 3. letnik je sestavljen iz desetih nalog. V njem so naloge izbirnega tipa 
in prostih odgovorov. Uporabljajte le periodni sistem, ki je na začetku preizkusa znanja, in 
kalkulator. Naloge rešujte po vrsti. Če vam posamezna naloga dela težave, jo prihranite za konec.  
Pri reševanju ne smete uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje. Če se zmotite, to prečrtajte in 
se podpišite. Preizkus znanja rešujete 60 minut. Veliko uspeha pri reševanju. 
 
 

 

 Preizkus znanja pregledal:     _____________________________________________ 
 
 Dijak je dosegel  _________    točk, kar ustreza  _____________  %. 
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Preizkus znanja je avtorsko zaščiten. Kopiranje, razen za namene tekmovanja za bronaste Preglove plakete,  
ni dovoljeno. 

1.   Kaj velja za spojino, ki jo podaja model? 

 
a Molekule te spojine so reaktivne. 
b Molekula te spojine ima planarno obliko. 
c Spojina je ciklopenten. 
č Spojina je ciklopenta-1,3-dien. 
 
Izberite pravilno kombinacijo trditev. 
 
A a, b 
B a, c  
C a, č 
Č a, b, c 
D a, b, č 

 
 
 

2.   Kako lahko kvalitativno dokažemo dušik v nitrobenzenu? 
 

A Po razklopu z zmesjo Mg/Na2CO3 kot NO2
− ion. 

B Po razklopu z zmesjo Mg/Na2CO3 kot NO3
− ion. 

C Po razklopu z zmesjo Mg/Na2CO3 kot CN− ion. 
Č Po razklopu z zmesjo Mg/Na2CO3 kot NH4

+ ion. 
D Po segrevanju z vodno raztopino NaOH kot NH3. 

 
 
 

3.  V tabeli so podatki za vrelišča in molekulske formule štirih alkanov. 
 

Alkan Molekulska formula Tv (C) 

A CH4 −164 

B C3H8 −41 

C C5H12 36 

Č C7H16 98 

 
Katera trditev je pravilna? 
 
A Heptan je pri sobni temperaturi plin. 
B Čim manjše je število ogljikovih atomov v molekuli alkana, višje je vrelišče. 
C Propan ima višje vrelišče od pentana. 

Č Etan ima vrelišče višje od –41 C. 

D Pentan je pri 40 C plin. 
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4. Izberite pravilno ime spodnje spojine. 
 

 
 

A 2-etil-4-metil-heks-2-en 
B 3,5-dimetil-hept-4-en 
C 1,3-dimetil-1,3-dietilpropen 
Č 3,5-dimetil-hept-3-en 
D 2-etil-4-metil-heks-3-en 

 
 
5. Katera trditev o spodnji strukturi je pravilna? 
 

 
 

A 1,1-dikloroheptan je položajni izomer te spojine. 
B Molekule te spojine tvorijo dva geometrijska izomera. 
C Molekula te spojine je nepolarna. 
Č Molekulska formula spojine je C7Cl2. 
D Molekule te spojine ne tvorijo verižnih izomerov. 

 
 
 
6.  Katere trditve so pravilne za spodnjo reakcijsko shemo? 

 

 
 
a Reakcija je nukleofilna substitucija. 
b Reakcija je eliminacija vodikovega klorida. 
c Pri reakciji nastane voda. 
č Reakcija poteka v kislem mediju. 

d Izstopajoča skupina je Cl−. 
 

Izberite pravilno kombinacijo trditev. 
 
A č 
B a, d 
C a, b 
Č a, b, d 
D b, c, d 
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7. Ovrednotite trditve. 
 

a Za alkene so značilne reakcije adicije. 
 PRAVILNO   NAPAČNO 
 

b Z alkeni ne potekajo radikalske adicije. 
 PRAVILNO   NAPAČNO 
 

c Značilne reakcije alkenov so radikalske substitucije. 
 PRAVILNO   NAPAČNO 
 

č Alkene lahko katalitično hidrogeniramo v alkane. 
 PRAVILNO   NAPAČNO 
 

 
 

8. Dopolnite naslednje reakcijske sheme. 
 

  
 
 
 
9. Opredelite pare spojin kot: (IZ) izomera, (ES) enaki spojini, (RS) različni spojini. 
 

Pari spojin Strukturna formula Oznake (IZ, ES ali RS) 

 
1. 
 
 
 

2. 
 
 
 

3. 
 
 
 
 

4. 
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10. Katere trditve o halogeniranju alkanov so pravilne?  
 
a Halogeniranje alkanov poteka kot adicija. 
b Halogeniranje alkanov je radikalna substitucija, ki poteče v prisotnosti svetlobe. 
c Reaktivnost halogenov pri radikalski substituciji narašča od joda proti fluoru. 
č Pri radikalskem halogeniranju se najprej homolitsko prekine vez v molekuli halogena. 
 
Izberite pravilno kombinacijo trditev. 
 
A a, c 
B a, b 
C b, c 
Č b, č 
D b, c, č 

 

 


